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1111 Premier cônePremier cônePremier cônePremier cône    
On étudie le cône : 

o de sommet ��0; 0; 2� 
o de centre de base  �0; 0; 0� 
o de point de base "�0; 1; 0�  On considère le point mobile $�0; 0; %� où 0 ≤ % ≤ 2. Le rayon de ce cercle $+ est, d’après le théorème de Thalès : �$� = �+�" = $+ "  

2 − %2 = $+1  
$+ = 1 − 0,5% L’équation du cercle de centre $�0; 0; %� et de rayon $+ est : 

456 + 86 = �9 − :, ;<�6: ≤ < ≤ 6 =    
2222 Deuxième côneDeuxième côneDeuxième côneDeuxième cône    
On étudie le cône :  

o de sommet @�0; 1; 1� 
o de centre de base A�0; −1; 1� 
o de point de base B�1; −1; 1�  On considère le point mobile C�0; D; 1� où −1 ≤ D ≤ 1. Le rayon de ce cercle CE est, d’après le théorème de Thalès : @C@A = @E@B = CEBA 

1 − D2 = CE1  
CE = 1 − D2 = 0,5 − 0,5D 
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 L’équation du cercle de centre C�0; D; 1� et de rayon CE est : 
456 + �< − 9�6 = �:, ; − :, ;8�6−9 ≤ 8 ≤ 9 =    

 
3333 Troisième côneTroisième côneTroisième côneTroisième cône    
On étudie le cône :  

o de sommet G�−1; 0; 1� 
o de centre de base H�1; 0; 1� 
o de point de base I�1; 1; 1�  On considère le point mobile J�K; 0; 1� où −1 ≤ K ≤ 1. Le rayon de ce cercle JL est, d’après le théorème de Thalès : GJGH = GLGI = JLHI  

1 + K2 = JL1  
JL = 1 + K2 = 0,5 + 0,5K 

L’équation du cercle de centre J�K; 0; 2,5� et de rayon JL est : 
486 + �< − 9�6 = �:, ; + :, ;5�6−9 ≤ 5 ≤ 9 =    

 
4444 Intersection dIntersection dIntersection dIntersection des trois côneses trois côneses trois côneses trois cônes    
 On résout le système : 

N KO + DO ≤ �1 − 0,5%�O                        �P�KO + �% − 1�O ≤ �0,5 − 0,5D�O            �PP�DO + �% − 1�O ≤ �0,5 + 0,5K�O          �PPP� = 
N KO + DO − 0,25%O + % = 1                                       �P�KO − 0,25DO + 0,5D + %O − 2% = −0,75            �PP�−0,25KO − 0,5K + DO + %O − 2% = −0,75          �PPP�= 
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N KO + DO − 0,25%O + % = 1                                       �P�KO − 0,25DO + 0,5D + %O − 2% = −0,75            �PP�−0,25KO − 0,5K + DO + %O − 2% = −0,75          �PPP�= 

 �P� − �PP�    KO + DO − 0,25%O + % − KO + 0,25DO − 0,5D − %O + 2% = 1,75 1,25DO − 0,5D − 1,25%O + 3% = 1,75 DO − 0,4D − %O + 2,4% = 1,4 �D − 0,2�O − 0,04 − �% − 1,2�O + 1,44 = 1,4 �D − 0,2�O − �% − 1,2�O = 1,4 + 0,04 − 1,44 = 0 �D − 0,2�O = �% − 1,2�O % − 1,2 = D − 0,2     ou      % − 1,2 = −D + 0,2 % = D + 1     ou      % = −D + 1,4 
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< = −8 + 9, R    

< = 8 + 9    


